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上尾市・伊奈町にお住まいの小学生のみなさま及び保護者さまへ

ごみ処理についてのアンケート調査結果【概要】

ニュースや身の回りの話で聞いたことのあるごみの話題

「レジ袋有料化」、「海洋プラスチック問題」、「ごみ屋敷問題」
という答えが多く、これに対して「ごみ焼却場の老朽化」と答え
た人は少なかったです。

ご家庭で出しているごみの量が多いもの

ベスト３は「生ごみ」、「紙ごみ」、「プラスチックごみ」でした。こ
のうち、プラスチック製容器包装を分別している伊奈町では、
「プラスチックごみ」と答えた人が最も多かったです。

紙ごみ

生ごみ

プラスチック
ごみ

ご家庭でのごみの分け方

ほとんどの人が「ごみの種類ごとに別々の袋に分けている」と
答え、きちんと分別されていることが分かりました。

ごみの分別について

「地球環境を守るために協力している」と答えた人が半分以
上で、次いで「みんなが守っているルールがから協力している」
が多かったです。

ごみの収集頻度について

「今のままで良い」という人と「収集日や回数を増やしてほし
い」という人が同じくらいいました。

分別のしやすさについて

「今のままで良い」と答えた人が多かったです。

使い捨てるものを減らすように、一人ひとりが意識していけたらいいと思う。
学校からの手紙や町からの広報など紙での配布を減らしてもいいのではないか。電子版にしたほうがいつでもみられるのでは
ないのか。ごみ袋を指定されると、自分の家のごみ量に合わせたサイズではないのかもしれないことから心配。袋の無駄遣い
は避けたいが、袋にたまるまでためておくことは衛生上気になる。
アルミ缶やペットボトルの蓋などが昔から車いすなどになるので別の日を設けて集めた方が良いのではないか。
ペットボトル再生利用。
ごみ集積所がカラスに荒らされるため、袋型の網を配布してほしい。
プラスチックごみを出しても人の手で、より分けているということを聞いた。ただでさえそれで多大なお金がかかっているの
に、その分けたもののほとんどが燃やされているということも聞いた。実に税金の無駄遣いである。それならプラスチックご
みを燃えるゴミにしてはどうなのか。リサイクルできるのであれば、分別するがリサイクルできないのは分別の努力がむなし
い。
幼児期から環境やごみに関する教育をもっと積極的に取り入れていくべきではないのか。ゴミについて学べるホテルやテーマ
パークみたいなものがあってもいいのではないか。海外のリサイクル術なども参考してもらいたい。
ごみ袋有料化はコロナ禍において愚策である。新しいごみ処理施設ができたら指定ごみ袋を購入し利用する案があるのか
もし、有料化するのであれば救済措置は不要。負担を減らしたいのなら各々がごみ減量の努力をするべき。
ゴミ収集車に、毎日ゴミを出す市民に向けてメッセージをかく。イラストカーにする。Ex)残さず食べて生ゴミを減らそう。
もっとリサイクルをすればいい。
戸建の場合、自分の家の前に自分の家のゴミを捨てるようになったら、近所の目もあり、分別されるのではないでしょうか。
ごみ集積所の面積と世帯数を自治体で条例として決めてほしいです。
ゴミになったときの姿を思い浮かべて商品を購入する。不要なものは安いからといって買わない。環境汚染も考えてシャン
プー、洗剤etcを使う（分解されるものを使う）。生ごみは土にかえす。
上尾市はプラスチックごみを、もえるごみとしてすてているのでそれを資源ごみにできるか。
種類によってゴミ袋の色を変える。自分たちでつぶす。
ごみ置き場のルールが地区ごとにバラバラで維持が大変。集荷日を間違えたゴミを引き取りにこない人がほとんど、次のその
ゴミの集荷日までずっとそのままでじゃまになったことも。
地球がほろびないようにごみの分別をがんばりたい。
購入時のプラスチックトレーがいつでもついてきて捨てるのも運ぶのも負担である。環境には害が少ないから当たり前のよう
についているのだろうか。
食品トレーがかさばりスーパーへ持っていく迄保管するのも大変。販売時にトレー無しで売り場に出ていると良い。スーパー
へリサイクル（ペットボトルや食品トレー等）を持参したらポイント（サービス）等がつくようにするとリサイクルへ持ち込
む人が増えそう。
ごみをなるべく減らすと良いと思う。
ごみ置き場について、市で公共の場（公園等）の一部に設置してくれると助かる。例えば、上尾大谷地区のように。カラス対
策、散乱の心配が多少減ると助かる。
ごみが増えないように地球環境を守るためリサイクルがもっと進んでほしい。
スーパーで設置されているリサイクルBOXをコンビニやドラッグストアにも設置し、リサイクルしやすい仕組みを作る。生ご
みは専用の袋を販売し、各家庭の前へ置く（出す）ようにする。コンポストの補助の申請期間を通年にし、予算も上げる。

ごみ処理についてのアンケートというのなら①WEBでアンケートするべき（回収後のこの紙の処理を考えると担当者の手間と
ゴミが出てしまう為）②ホッチキスでとめた紙が問題（A3両面刷りで対応可）（1部ずつ取っていく手間、もちろん取ってか
らシュレッダーですよね）③集計結果はぜひWEBでお願いします（子どもたちは1人1台タブレットを持っています。アカウン
トも配布済みです）
缶・ビン・ペットボトル・紙類など、月1回や2回の回収ではなく、週1回の回収だとうれしいです。
カラスがこないようにしたいです。
ペットボトルを少なくして昔みたいに量り売りにすればよい。コロナ禍でテイクアウトでプラスチックや発泡スチロールで持
ち帰るが、なるべく入れ物を持って買いに行くように。腹八分目をこころがけ、料理をたくさん作りすぎない。余らせない。
買い物も買いすぎない。
スーパーの肉や魚のトレイをなくしてもらいたい。トマトなどもプラスチック容器に入れなくてよい。
ごみの回収は平日だけでなく土日も回収してほしいです。土日回収していただければリサイクル品も多く集まると思います。
ごみ置き場をきれいにしておくとみんなが「きれいにしておかないと」という意識が芽生えます。うちのマンションは大家さ
んがいつもごみ置き場をきれいにしてくれているので酷いごみの捨て方をする人がいません。分別しやすいようにごみの置き
場を分けて分かりやすくすると良い。
ポイ捨て禁止のポスターを通学路や駐車場の見やすいところに貼るとポイ捨てが減ると思います。
わたしはカラスがゴミをあさらないようにネットを工夫したほうがいい。
以前、分別の細かい地域に住んでいたが、細かすぎて家の中がゴミ袋だらけになった。上記で「分けるのが面倒」と答えたが、ある程
度おおざっぱな方が積極的に協力できる人が増えると思う。今の上尾市の分別はちょうどいいと思います。

もっと分別したものを回収してくれる場所を増やしてほしい。月1回では少ない。
プラスチックごみを捨てて（ポイ捨て）はいけない、と強く言う。理由もつけて。
市で集める分別ごみの中に食品トレーや牛乳パックの日というのができれば、分別しやすい。大型スーパーで集めているが、
そこまで持っていくのが面倒で捨ててしまっているので。
会社や企業ごとにエコに対する商品を促進させ、それを支援する法律を強化する。
資源ごみの回収場所や回収の日にちを増やしてほしいです。

▼ごみ問題について、たくさんのご意見やご要望、アイディア等をいただきました！
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ごみ集積所までの距離について

「今のままで良い」と答えた人が多かったです。

ごみ集積所の管理について

「特に不満はない」と答えた人が多かったです。

ごみの有料化について

「現在のままで良い」と答えた人が多かったです。

ご家庭での資源ごみの分別はどの程度できていますか

「出来ている」と答えた人が6割以上で、次いで「ある程度出
来ている、ものによっては出来ている」が多かったです。

ご家庭での分別が難しい原因

「分けることが難しい」と答えた人が多かったです。

プラスチック製容器包装のリサイクルについて

「環境への影響が少ない方法を選ぶべきだ」と答えた人が多
かったです。

アンケート調査にご協力ありがとうございました。自由記述にお寄せいただきました貴重なご意見も合わせて、「上尾・伊奈広域ご
み処理基本計画」（令和４年３月策定予定）の参考とさせていただきます。本調査に関するお問い合わせは、上尾市環境政策課
（TEL 048 (775) 6925）または伊奈町環境対策課（TEL 048 (721) 2111）までお願いいたします。

食材が付着してるアルミの分別が困る。
汚れているプラごみを捨てる際に洗う必要があることから
資源の無駄遣いである。
私しか分別せず、家族は何でも1つの袋に入れる。分けて
も缶・ビンくらい。
回収の目が少ない。
缶詰の缶はアルミ缶なのか不燃ゴミなのか分かりづらい。
紙袋に入れて…とあるが紙袋がない。
衣類についているファスナーなど（服、バッグなど）。
プラスチックと缶ががっちりはまってしまっていたり、ど
うやってもはずれないので。

特に何も考えてない。ルールに従うのみ。
そもそも最低限の包装でいい。必要の無い包装を無くして
環境に良い処理方法で。
個人の努力も大切だが、企業はプラスチックゴミを少なく
する努力をしてほしい。
リサイクルしたいが、その場合回収日を多くしてほしい。
そもそもトレーやシャンプー容器、菓子等の袋をプラス
チックではないものにすべきだと思う。特にトレーは廃止
してもいい。
汚れを容易に取り除けるトレーはリサイクル、汚れを取り
除くのが困難なラップフィルムやシャンプー等の容器、菓
子等の袋は焼却。

▼ごみ集積所の管理に対する「不満」の内容は ◎

●立地について
近所の家の前なので公園まえなどにできれば。 集積所までの距離が遠い。

●形状について
ちゃんとしたごみ箱を設置してほしい。 ふたが無いため、前日夜はゴミを出せない。
●ごみの飛散について
ごみネットがいっぱいになる。カラス問題。 カラスに荒らされ、衛生的に不満。
猫がごみを荒らす。 カラスに荒らされるので、網ではなくBOXにしてほしいです。

●不法投棄や持ち去りについて
地区外から捨てに来る人がいる。 勝手に捨てる人がいる。古紙が盗まれる。

●衛生問題について

●マナー・ルール違反について
ペットボトルや缶等のポイ捨て。 分別のルールを守らない人がいる。
ごみ出しのルールを守らない人がいる。 ゴミにかけるあみがボロボロ、ゴミの出し方が悪い人がいる。
約束を守らない人がいる。ごみを散らかしても片付けない。収集日ではない物を出しそのままにする人がいる。

●管理について

●利害関係者との問題について

家と集積所まで歩いて5分くらいかかるので、ゴミを毎回出すのが大変で、かなり不満。もっと近い場所に集積所を作って
ほしい。集積所が遠いから、朝にゴミを出さずに夜出している人もいるので、もっと考えたほうがよいと思う。
車道沿いで歩道もほぼなく、狭い。

せまいのであふれて道路にまで出ている。BOX型のふた付きに特定してほしい。

他の班の人も捨ててあふれてしまっている→カラスに荒らされる。

分別されていなくて回収されずに困っているごみが時々ある。
収集日の品でないものを捨てている人がいる。また、外国の方だと思いますが、袋にいれず食べ残しのものを直接捨てていたりする。

当番制だが仕事終わってから掃除に行くけど夕方になってしまう。近所のご年配の方々からさぼっていると思われて苦言を言われる。昼頃掃
除に行くことは不可能で肩身が狭い。前日に当番表がポストへ入れられるため休みの希望だすこともできない。

1人世帯も多人数世帯も同じ割合での負担がある。

町内会が管理していると主張するが、市民税を払っている以上、町内会にどうこう言われる話ではない。

重り用のペットボトルが不衛生。

生ごみが見えるように捨てるとカラスに荒らされて道路やごみ集積所の周りがすごく汚くなる。ネットをかけていてもお
さまっていないゴミをつっつき、ネットから出してゴミを荒らしていた。

カラスに荒らされる。有料化してしまうと片づけをした際のごみ袋代は誰が出すのか。不満を感じる。
面積に対して世帯数が多すぎてゴミがネットから出てしまい、交通のさまたげ、カラスに荒らされていて大変困っています。

網に重りを置かないとカラスにいたずらされるので、住民の意識化のための対策が必要。

▼有料化について◆

●心配ごと
ポイ捨てや不法投棄を懸念。税金をアップした方がよいのではないか。 不法投棄が増えるのではないか。
袋が有料化されても分別しない人はしない。逆に今より分別せずすてると思う。 ルールを守らない人が今以上に増えるのではないか。

●反対派のご意見

●許容・賛成派のご意見

●ご提案
ごみ袋が有料化になるなら分別せず、袋１枚ですてられるようにすべき。

ゴミの焼却場の老朽化の問題があるとのことなので、もし新しくする場合の費用等にも使われるとしたら有料化されても
仕方のないことだと思う。
もうすでに指定されたゴミ袋ではありませんがゴミ袋を買って分別しているので有料化になってもならなくてもゴミ袋を
買っているので変わりありません。
現在もごみ袋を買っています。なので、有料化の指定ごみ袋を作ってくれるほうがむしろ良い。
指定された袋の金額が今より高くならなければ良い。

有料化には反対です。

▼ご家庭での分別が難しい原因は※ ▼プラスチック製容器包装のリサイクルについて ★

◎
右頁の自由記述へ

◆
右頁の自由記述へ

※

右頁の自由記述へ

★右頁の自由記述へ


